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ВСТУП 
 

Раду національної безпеки і оборони України (надалі у тексті РНБО) утворено 
Указом Президента України від 30 серпня 1996 року № 772 замість двох органів — 
Ради оборони України та Ради національної безпеки України, які працювали у період 
з 1991 до 1996 року. 

Нині РНБО є координаційний орган з питань національної безпеки і оборони при 
Президентові України. Відповідно до статті 107 Конституції України РНБО коорди-
нує і контролює діяльність органів виконавчої влади у сфері національної безпеки і 
оборони. Рішення РНБО вводяться в дію указами Президента України. Компетенція 
та функції РНБО визначаються законом. 

Головою РНБО є Президент України. Він також формує персональний склад 
РНБОУ.  

До складу РНБО за посадою входять Прем'єр-міністр України, Міністр оборони 
України, Голова Служби безпеки України, Міністр внутрішніх справ України, Мі-
ністр закордонних справ України. У засіданнях Ради національної безпеки і оборони 
України може брати участь Голова Верховної Ради України. 

Членами Ради національної безпеки і оборони України можуть бути керівники 
інших центральних органів виконавчої влади. 

Секретар РНБО забезпечує організацію роботи і виконання рішень РНБО , приз-
начається на посаду та звільняється з посади Президентом України і безпосередньо 
йому підпорядковується. 

Більш докладно та розгорнуто див. пропонований у збірнику науково-практичний 
коментар до Закону України «Про Раду національної безпеки і оборони України». 

Національна безпека України у її сучасному розумінні є комплекс законодав-
чих та організаційних заходів, спрямованих на постійну захищеність життєво важли-
вих інтересів людини і громадянина, суспільства і держави, за якої забезпечуються 
сталий розвиток суспільства, своєчасне виявлення, запобігання і нейтралізація реа-
льних та потенційних загроз національним інтересам. 

Зазначений комплекс заходів здійснюється державою у сферах правоохоронної 
діяльності, боротьби з корупцією, прикордонної діяльності та оборони, міграційної 
політики, охорони здоров'я, освіти та науки, науково-технічної та інноваційної полі-
тики, культурного розвитку населення, забезпечення свободи слова та інформаційної 
безпеки, соціальної політики та пенсійного забезпечення, житлово-комунального го-
сподарства, ринку фінансових послуг, захисту прав власності, фондових ринків і обі-
гу цінних паперів, податково-бюджетної та митної політики, торгівлі та підприємни-
цької діяльності, ринку банківських послуг, інвестиційної політики, ревізійної 
діяльності, монетарної та валютної політики, захисту інформації, ліцензування, про-
мисловості та сільського господарства, транспорту та зв'язку, інформаційних техно-
логій, енергетики та енергозбереження, функціонування природних монополій, ви-
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користання надр, земельних та водних ресурсів, корисних копалин, захисту екології і 
довкілля та інших сферах державного управління при виникненні негативних тенде-
нцій до створення потенційних або реальних загроз національним інтересам. 

Більш докладно та розгорнуто див. пропонований у збірнику науково-практичний 
коментар до Закону України «Про національну безпеку України». 

Оборона України базується на готовності та здатності органів державної влади, 
усіх складових сектору безпеки і оборони України, органів місцевого самоврядуван-
ня, єдиної системи цивільного захисту, національної економіки до переведення, при 
необхідності, з мирного на воєнний стан та відсічі збройній агресії, ліквідації зброй-
ного конфлікту, а також готовності населення і території держави до оборони. 

Головні засади оборони України, а також повноваження органів державної влади, 
основні функції та завдання органів військового управління, місцевих державних ад-
міністрацій, органів місцевого самоврядування, обов'язки підприємств, установ, ор-
ганізацій, посадових осіб, права та обов'язки громадян України у сфері оборони ви-
значає пропонований у збірнику науково-практичний коментар до Закону України 
«Про оборону України». 

Збройні Сили України  (далі в тексті — ЗСУ) в сучасному розумінні є  військове 
формування, на яке відповідно до Конституції України покладаються завдання з оборони 
України, захист її суверенітету, територіальної цілісності та недоторканності. Вони перш 
за все забезпечують стримування збройної агресії проти України та відсіч їй, охорону 
повітряного простору держави та підводного простору у межах територіального моря 
України а також беруть участь у заходах, спрямованих на боротьбу з тероризмом. 

При цьому, законодавство України передбачає, що з’єднання, військові частини і 
підрозділи ЗСУ можуть залучатися до здійснення заходів правового режиму воєнно-
го і надзвичайного стану, боротьби з тероризмом і піратством, посилення охорони 
державного кордону, суверенних прав України в її виключній (морській) економіч-
ній зоні і континентального шельфу України та їх правового оформлення, протидії 
незаконним перевезенням зброї, наркотичних засобів та психотропних речовин, лік-
відації надзвичайних ситуацій природного та техногенного характеру, надання вій-
ськової допомоги іншим державам, а також брати участь у міжнародному військово-
му співробітництві, міжнародних антитерористичних, антипіратських та інших 
міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки на підставі міжнародних дого-
ворів України та в порядку і на умовах, визначених законодавством України. 

Більш докладно та розгорнуто див. пропонований у збірнику науково-практичний 
коментар до Закону України «Про Збройні Сили України». 

Військова служба правопорядку у ЗСУ є аналогом міжнародного визначення 
спеціальних органів правопорядку (військової поліції) у військових формуваннях рі-
зних держав. Ії формування відбулось 19 квітня 2002 р., коли було видано перший 
наказ про початок формування структурних підрозділів Військової служби правопо-
рядку (надалі в тексті — ВСП) у Збройних Силах України.  
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Більш докладно та розгорнуто див. пропонований у збірнику науково-практичний 
коментар до Закону України «Про Військову службу правопорядку у Збройних Си-
лах України». 

Окрім зазначених матеріалів збірник містить інше профільне законодавство до 
пропонованих нормативних актів є а також наявну актуальну судову практику із вка-
заних у збірці правовідносин. 

Видання розраховане на широке коло читачів і спеціалістів у відповідних галузях 
права. 
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